
1

 podatelna@obecpisek.cz  |  www.obecpisek.cz 1/2024

Pokojné prožití velikonočních svátků, 
plné radosti a pohody.

Vám přeje starostka obce  
a zaměstnanci obecního úřadu.
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Kanalizace a ČOV Písek

Na základě zpracované technicko – ekono-
mické studie Odkanalizování a  ČOV v  obci 
Písek, která navrhuje rozšíření kanalizace 
a  technologické úpravy  ČOV na středu, 
zastupitelstvo na svém zasedání dne 10. 6. 
2020 schválilo zadání výběrového řízení na 
zhotovitele projektové dokumentace na projekt 
s názvem “Kanalizace a ČOV Písek“.

Od tohoto rozhodnutí uplynul již nějaký čas, 
proto bych Vás chtěla informovat, v jaké fázi 
se aktuálně nacházíme.

Projektovou dokumentaci pro společné povo-
lení liniové stavby technické infrastruktury 
včetně souvisejících  technologických objektů 
(DUR+DSP) a projektovou dokumentaci pro 
provádění stavby zhotovila firma Koneko spol. 
s r.o. , Ostrava, hlavní projektant Ing. Sergej 
Gorbunov.  

Dne 16. 11. 2021 vydal MěÚ Jablunkov, 
odbor ŽP a  Ze Rozhodnutí , kterým vydal 
společné povolení, jímž se schvaluje stavební 
záměr souboru staveb s názvem „Kanalizace 
a ČOV Písek“, s nabytím právní moci 21. 12. 
2021. Toto stavební povolení bylo platné po 
dobu dvou let. Jelikož v průběhu těchto dvou 
let nebyla zveřejněna žádná výzva k  podání 
žádosti o  poskytnutí dotace, požádali jsme 
16. 11. 2023 o  prodloužení platnosti tohoto 
rozhodnutí. MěÚ Jablunkov vydal dne 30. 1. 
2024 Rozhodnutí č.j. MEJA 1855/2024, kte-
rým platnost původního stavebního povolení  
prodlužuje o dalších pět let od nabytí právní 
moci tohoto rozhodnutí, to nabylo právní moci 
2. 3. 2024.

Výše uvedený stavební záměr řeší rekonstrukci 
mechanicko-biologické ČOV v místě původní 
ČOV a výstavbu splaškové kanalizace . Celý 
projekt se skládá z několika částí:

a) 	Čistírna odpadních vod (intenzifikace z 800 
EO na 1400 EO)

b) 	Kanalizace (1251m) – část obce situo-
vaná jižně od toku Olše poblíž ČOV střed 
a severně  od   toku Olše ve svahu naproti 
obecního úřadu

c) 	Kanalizační přípojky (31 ks)

d) 	Čerpací stanice

Zastupitelstvo obce  na svém 5. zasedání dne 
3. 4. 2023 schválilo zadávací dokumentaci pro 
podlimitní veřejnou zakázku na stavební práce 
na akci „Kanalizace a ČOV Písek“. Výběrové 
řízení bylo ukončeno rozhodnutím  Zastupi-
telstva obce Písek, kdy na svém 9. zasedání 
dne 30. 10. 2023

schválilo uzavření Smlouvy o  dílo s  vítěz-
nou firmou s  názvem„Společnost Písek 
– BAK+FIRESTA“, kde je vedoucí společ-
ností BAK stavební společnost, a.s., Praha 
9, společníkem firma FIRESTA – Fišer, 
rekonstrukce, stavby a.s., Brno s  nabídko-
vou cenou 88.590.135,99  Kč bez DPH, tj. 
107.194.064,55  Kč s  DPH. Výsledné pořadí 
účastníků řízení bylo sestaveno 7 účastníky 
s nabídnutou cenou díla od 88.50.135,99 Kč 
– 101.220.224,75 Kč bez DPH.

V  současné chvíli probíhá veřejná zakázka 
malého rozsahu na manažerské řízení projektu 
a  technický dozor stavebníka a koordinátora 
BOZP. Zároveň se připravujeme na podání 
žádosti o poskytnutí podpory v rámci II. Výzvy 
Ministerstva zemědělství, programu 129 410 
„Podpora výstavby a technického zhodnocení 
infrastruktury vodovodů a  kanalizací III“. 
Maximálně můžeme získat 50 mil. Kč.

Lhůta pro podání žádosti o podporu v rámci 
programu 129 410 je stanovena od 19. 3. 2024, 
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10 hod. do 30. 5. 2024. Vzhledem k tomu, že 
alokace je pouze 250 mil. Kč, všechny kroky 
směřujeme k tomu, abychom byli připraveni 
19. 3. 2024 v 10 hod. žádost podat.

Doufám, že v době, kdy budete tento článek 
číst, už budeme mít podanou žádost o podporu 

a budeme očekávat vyhodnocení. Šance uspět 
je velmi malá, přesto to zkusíme. Říká se, že 
štěstí přeje připraveným.    

Věra Szkanderová
starostka obce

Poplatky v roce 2024
Místní poplatek za odvoz komunálního odpadu
výše poplatku 850,- Kč /osobu/rok
splatný pololetně vždy k 30.4 a k 31.10 (možno uhradit za celý rok)

Možnosti platby -	 hotově nebo kartou v pokladně Obecního úřadu Písek
	 - 	 převodem na účet 19-3656200287/0100 s uvedením VS.

Místní poplatek za psa splatný ke dni 30.3
výše poplatku 120,- Kč
za druhého a každého dalšího 180,- Kč

Možnosti platby -	 hotově nebo kartou v pokladně Obecního úřadu Písek
	 -	 převodem na účet 1681997399/0800 s uvedením VS.

Stočné - poplatek za odvádění odpadních vod - rok 2023 splatný ke dni 
30.6.2024
výše poplatku 800,- Kč/osobu/rok

Možnosti platby -	 hotově nebo kartou v pokladně Obecního úřadu Písek
	 -	 převodem na účet 1681997399/0800 s uvedením VS.

VS uvedený ve Vaší smlouvě o odvádění odpadních vod případně uveďte 
vaše číslo
popisné.

Vodné za rok 2023   poplatek splatný do 29. února 2024
výše poplatku 25,- Kč/ m3 odebrané vody
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Zprávy z píseckých škol a školní družiny

Sebevzdělávání pedagogů 
v mateřské škole
Učitelka v  mateřské škole hraje klíčovou 
roli v raném vzdělávání dětí. V našem peda-
gogickém kolektivu jsme se rozhodli, že se 
více zaměříme na svůj osobnostně sociální 
a  profesní rozvoj. K  tomuto účelu vyu-
žíváme dotací ze šablon JAK, konkrétně 
na „Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 
MŠ“. Šablony JAK jsou cenným nástrojem 
pro sebevzdělávání pedagogů v  mateřských 

školách. Díky absolvovaným seminářům, 
online webinářům, workshopům rozšiřujeme 
své dovednosti, znalosti, inovaci a kreativitu. 
Od října loňského roku k dnešnímu dni jsme 
měly možnost sebevzdělávání v těchto oblas-
tech: konverzace v cizím jazyce, pedagogika, 
psychologie, inkluze, spolupráce s  rodiči, 
koncepce rozvoje školy aj. Sebevzdělávání 
pedagogů je klíčovým faktorem pro kvalitu 
vzdělávání dětí v  mateřských školách. Je to 
investice do budoucnosti, která přináší pro-
spěch nejen pedagogům samotným, ale také 
celé společnosti.

V letošním roce se naše děti účastnily lyžař-
ského výcviku, návštěvy divadla v  Českém 
Těšíně (představení Dobrodružství levé 
ponožky), projížďky obcí na voze, který byl 
tažený koňmi – kuliku. Třída Soviček navští-
vila kino v Jablunkově, užila si muzikoterapii 
s  paní Kaniokovou. V  celé MŠ proběhly ve 
třídách karnevaly.

zástupkyně ředitelky školy pro MŠ
Alena Samcová
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Naši prvňáčci
V letošní I. třídě se sešlo 20 žáků. Kluci sice 
„válcují“ svým počtem děvčata, ale co se týká 
práce, jsou dny, kdy právě děvčata třídu táhnou 
a nejedna z nich by mohla zastoupit i samotnou 
paní učitelku. Společně pak zvládají prvňáčci 
všechna úskalí povinné školní docházky na 
jedničku. Každý den zkouší číst, psát, počítat, 
ale především myslet. Třídu zdobí nejenom 
probraná písmenka, zajímavá řešení matema-
tických úloh či nová anglická slovíčka, ale 
pyšní mohou být prvňáčci i  na své „debaty 
o životě“ v pravidelných ranních kruzích nebo 
umělecké pokusy ve výtvarné výchově a výzvy, 
které zdolávají v tělocviku. Společně už zvládli 
školní kolo recitační soutěže a  ti nejlepší 
z nich i obvodní kolo v Jablunkově. Když se 
jich zeptáte, s čím přicházejí do školy, tak po 
většinu dní dostanete odpověď, že se do školy 
těší. Někteří na kamarády, někteří na učení 
a někteří na všechno. A když se něco nepovede, 
pořád se to dá zkoušet v bezpečném prostředí 
znovu a znovu.

Třídní učitelka I. třídy
Táňa Mutinová

Druhý stupeň
Ve srovnání s  žáky 1. stupně je pozornost 
těch druhostupňových už více zaměřená na 
získávání zkušeností i mimo školu. V  rámci 
naplňování cílů, které před nás staví školní 
vzdělávací program, vyučující jednotlivých 
předmětů využívají nabídku různých oboro-
vých soutěží k tomu, aby si naši starší žáci na 
vlastní kůži vyzkoušeli, na co jejich schop-
nosti, znalosti a  dovednosti stačí. V  prvním 
pololetí letošního školního roku jme už vyká-
zali 55 uskutečněných akcí. Jsou to především 
zrealizované preventivní programy, sportovní 
soutěže, oborové olympiády z  matematiky, 
z  českého jazyka i  dalších cizích jazyků, 
olympiáda ze zeměpisu, ale také soutěže na 
uměleckém poli, např. v přednesu nebo zpěvu 
či soutěže výtvarného zaměření. Nelze opome-

nout ani exkurze žáků devátých tříd do různých 
firem působících na Jablunkovsku i mimo něj 
v  rámci jejich přípravy na volbu povolání.  
Na co jsme patřičně pyšní, je práce našich 
pedagogů v  rámci implementace digitálních 
technologií do výuky.

Třídní učitelé osmých tříd připravují mobility 
do zahraničí v programu Erasmus +. Třída 8. 
A pojede do Holandska a 8.B chystá mobilitu 
do Slovinska. V devátých třídách se v únoru 
brzy uskuteční návštěva památníku obětem 
Holokaustu v  Osvětimi. Sedmáci se vydají 
na konci února na lyžařský kurz, který ovšem 
letos zřejmě proběhne bez lyží. 

Velkou pozornost jsme v  tomto školním 
roce věnovali elektronickému přihlašování 
deváťáků na střední školy. I  když to někdy 
podle informací z  médií vypadalo děsivě, 
naše kariérní a  výchovná poradkyně zvládla 
komunikaci s žáky a jejich zákonnými zástupci 
bravurně. Budeme tedy věřit, že i  Cermat 
dotáhne projekt elektronických přihlášek do 
zdárného konce, a všichni deváťáci se dosta-
nou na vysněnou školu, samozřejmě také díky 
jejich devítiletému snažení se dosáhnout co 
nejlepších výsledků.

Všichni zaměstnanci školy dělají to nejlepší, 
co umí, aby naše škola nebyla základkou, kam 
děti jen chodí plnit povinnou školní docházku. 
Neustále pracujeme na budování prostředí, 
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které v dětech umožní převzít zodpovědnost za 
vlastní osud. Nejvíce péče věnujeme žákům, 
kteří mají problémy s docházkou, a když ve 
škole jsou, nechtějí pracovat, nebo žákům, kteří 
nemají žádnou motivaci k  osobnímu růstu. 
Tak zkoumáme, jak je motivovat a pro něco je 
získat. Velmi rychle zjišťujeme, že jeden ani 
dva rozhovory nestačí. Zkoušíme kontaktovat 
rodiče. Čím více se setkáváme, tím více témat 
otevíráme. Musí ale být ochota spolupraco-
vat na obou stranách. Máme podporu z  již 
zmiňované výzvy JAK na úvazek speciálního 
pedagoga. Využíváme podpory 6 asistentů 
pedagoga na základní i mateřské škole. Všichni 
si uvědomujeme, že jestli chceme tyto děti pod-
pořit, musíme jít nad rámec svých pracovních 
povinností. Vždycky klademe velký důraz na 
to, abychom ocenili i sebemenší posun. A toho 
nejsme schopni dosáhnout bez vzájemné pod-
pory. Tady se nám nabízí příležitost ocenit 
snahu učitelů, kteří se scházejí v pondělních 
učících se skupinách, kde společně řeší pro-
blémy nebo se inspirují radostí z  vydařené 
práce v  oblasti zavádění metod kritického 

myšlení, formativního hodnocení, zavádění 
digitalizace do neinformatických předmětů… 

Takto podnětné prostředí by nebylo udržitelné 
bez finanční podpory, které se našim dětem 
dostává od našeho zřizovatele a z prostředků 
Sdružení rodičů a přátel dětí. Velmi si vážíme 
podpory především v  náročné době, kdy 
úsporný vládní balíček výrazně omezil pro-
středky na platy nepedagogických pracovníků 
školy a další vládní úsporná opatření naši školu 
ještě čekají.  

Táňa Mutinová, zástupkyně ŘŠ a Lenka 
Šamanová, ředitelka školy

Školní družina 
Ve středu 7.2.2024 se v naší škole uskutečnil 
již tradiční karneval. Děti z  prvního stupně 
předvedly své kostýmy v reji masek a ty nej-
povedenější jsme i ocenili. I když letos to měla 
porota opravdu těžké. Následoval zábavný pro-
gram plný her, hudby, malování na obličej a na 
závěr také nechyběla tolik oblíbená tombola. 
Ve školním bufetu se mohli děti i jejich rodiče 
občerstvit kávou a skvělými zákusky. Pro děti 
zde byla připravena cukrová vata a popcorn.  
Velké poděkování patří žákům devátých tříd, 
kteří se své role organizátorů zhostili na výbor-
nou, také bych chtěla poděkovat pedagogům, 
kteří přiložili ruku k dílu a v neposlední řadě 
také ochotným rodičům za jejich dary. Už teď 
se těšíme na příští ročník.  

Vedoucí vychovatelka Bc. Ivana Szpyrcová 
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Informace ke třídění odpadu
Nový zákon o  odpadech č. 541/2020 Sb. 
zavádí zvyšování poplatku za uložení komu-
nálního odpadu na skládku. Počínaje rokem 
2021 je sazba poplatku za ukládání odpadu na 
skládku u vybraných druhů odpadu pravidelně 
navyšována, a to až do roku 2030, kdy by měl 
začít platit v  České republice úplný zákaz 
skládkování. Roční zvyšování sazby se dotýká 
zbytkových odpadů, tj. směsného komunálního 
odpadu a  objemného odpadu. V  roce 2023 
činil zvýšený poplatek za uložení na skládku 
1  t  tohoto komunálního odpadu 1 000 Kč, 
v roce 2024 to je 1 250 Kč/ t.

Obec jako poplatník může za určitých podmí-
nek zahrnout odpad podle §40 odst. 1 Zákona 
zejména směsný komunální odpad a objemný 
odpad do základního poplatku za komunální 
odpad s  „třídící slevou“, která činí 50% 
z poplatku za uložení 1 t směsného komunál-
ního odpadu a objemného odpadu.  Množství 
odpadu ukládaného s  „třídící slevou“ nesmí 
překročit množství vypočtené podle přílohy 
č. 12 Zákona. Pro r. 2024 je tato hranice stano-
vena pro naši obec 321 t odpadu. Pro srovnání 
v  roce 2023 (podle podkladů svozové firmy 
SMOLO CZ, s.r.o.) činilo množství směsného 
komunálního odpadu 195,99 t. Je na místě 
se zamyslet nad důležitostí třídění odpadu.  
Třídění je činnost, při které jednoduše třídíme 
odpad do pytlů a sběrných nádob podle toho, 
kam patří. 

Směsný komunální odpad je veškerý odpad, 
který už nelze dále třídit. Do směsného komu-
nálního odpadu ukládáme mj. i pleny a použité 
hygienické potřeby. Patří do pozinkovaných 
nebo plastových popelových nádob, které 
jsou určeny ke sběru směsného komunálního 
odpadu a jsou sváženy každých 14 dní dle har-
monogramu svozu. U směsného komunálního 

odpadu je nutno zvážit využití dřevěného 
popela.  Vychladlý dřevěný popel je možné 
přidávat do kompostu. Dřevěný popel je pří-
nosný pro životní prostředí hlavně pro jeho 
použitelnost na zahrádkách. Majitelé zahrádek 
jej tedy nemusí vyhazovat do popelnic mezi 
směsný komunální odpad. Do objemného 
odpadu řadíme např. nábytek, koberce, pod-
lahové krytiny, matrace, kočárky, lyže, WC 
mísy, vany, umyvadla a podobně. Do objem-
ného odpadu nepatří baterie, zářivky, vyřazené 
elektrospotřebiče,  pneumatiky. U těchto druhů 
odpadu se jedná o zpětný odběr, který lze ode-
vzdat na sběrném dvoře a pro obec a občana 
není zpoplatněn (pneumatiky je nutno odevzdat 
v pneuservisech ne na sběrném dvoře). Nebez-
pečný odpad (barvy, ředidla, lepidla, rozpou-
štědla, oleje) můžeme zlikvidovat zdarma na 
sběrném dvoře.  Nebezpečný stavební odpad 
(střešní krytina obsahující azbest, IPA apod.) 
a stavební odpad (sutě a stavební materiály) je 
možno odevzdat na sběrném dvoře za úplatu. 
V roce 2024 máme v naší obci možnost zlikvi-
dovat objemný a nebezpečný odpad  22.6.2024 
a 12.10.2024 od 7.00-15.00 hod do přistave-
ných velkoobjemových kontejnerů sloužících 
k  tomuto účelu nebo celoročně na sběrném 
dvoře svozové firmy SMOLO CZ, s.r.o.

Jak tedy třídit odpad? V naší obci je zajištěn 
pytlový svoz tříděného odpadu. Kromě toho 
můžeme využívat nádoby na tříděný odpad, 
které jsou rozmístěny v obci. 

Třídění papíru – modré pytle 
a modré sběrné nádoby:
zde patří reklamní letáky, noviny, časopisy, 
kancelářský papír, použité sešity, papírové 
obaly a sáčky, složené (popř. roztrhané) papí-
rové krabice také nápojové kartony (tetrapaky) 
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pokud ne ně nemáte oranžový pytel. Nepatří 
zde mokrý, mastný, znečištěný nebo vosko-
vaný papír. 

Třídění plastů – žluté pytle 
a žluté sběrné nádoby:
zde můžeme ukládat PET láhve od nápojů, 
plastové obaly od šampónů, mýdel, pracích 
prostředků a jiných toaletních potřeb, plastové 
obaly od olejů, potravin a destilované vody, 
které je důležité stlačit, např. sešlápnutím 
(kvůli objemu), plastové, mikrotenové sáčky. 
Nepatří zde výrobky z PVC, nádoby na che-
mikálie, nádoby na motorové oleje, stavební 
polystyren, guma, linoleum a  barvy. Plasty 
patří mezi nejhůře recyklovatelné materiály, 
rozklad v přírodě trvá několik desetiletí. Proto 
je na místě zvážit jejich užití a hlavně je lik-
vidovat v nádobách sloužících k tomuto účelu 
a nevyhazovat do volné přírody.

Třídění skla – zelené sběrné 
nádoby:
do těchto nádob odkládáme nevratné skleněné 
obaly, sklenice, skleněné střepy. Skleněné 
láhve je nutné vyprázdnit a  očistit od víček 
a  plastových nebo kovových částic. Do 
zelených sběrných nádob nepatří porcelán, 
skleněné nádoby znečištěné oleji nebo chemi-
káliemi, zrcadla, autosklo, keramika, zářivky, 
technické druhy skla.

Třídění bioodpadu:
likvidace bioodpadu je v naší obci možná do 
velkoobjemových kontejnerů (zvlášť tráva, 
listí a větve). K zajištění pohodlné likvidace 
bioodpadu byla možnost vyzvednutí domácích 
kompostérů pořízených Obcí Písek z dotace. 
V r. 2024 Obec Písek požádala v rámci SOJ 
o dotaci na pořízení dalších 60 ks domácích 
kompostérů.

Občané Písku mají možnost likvidace oděvů 
a  textilů do bílých kontejnerů umístěných 
u obecního úřadu. Upotřebený potravinářský 
olej a tuky v PET lahvích můžeme zlikvidovat 
do nádoby sloužící k  tomuto účelu u  obec-
ního úřadu.  Pokud chceme třídit samostatně 
tetrapaky, slouží k tomu oranžové pytle, které 
si můžeme vyzvednout na obecním úřadě. 
Rovněž si zde můžeme vyzvednout hnědé 
pytle k  třídění oděvů. Obec Písek plánuje 
do budoucna pořídit 2 kontejnery ke třídění 
kovového odpadu. Prosíme občany, aby 
na sběrných místech udržovali pořádek, 
vkládali vytříděný odpad do příslušných 
sběrných nádob a nepokládali ho mimo ně.

Celoročně máme možnost bezplatně využívat 
sběrný dvůr firmy SMOLO CZ, s.r.o., Jablun-
kov-Bělá, kontakt: 602 622 814. Pro občany 
je zpoplatněn  pouze stavební a nebezpečný 
stavební odpad.

Otevírací doba sběrného dvora firmy SMOLO 
CZ, s.r.o.:

Pondělí	 07:00	 16:30 hod
Úterý	 07:00	 14:30 hod
Středa	 07:00	 16:30 hod
Čtvrtek	 07:00	 14:30 hod
Pátek	 07:00	 14:30 hod
Sobota	 07:00	 12:00 hod
Neděle	 Zavřeno	 Zavřeno

A co napsat závěrem? Produkujeme obrovské 
množství odpadu. Ty zodpovědné pohled na ně 
nutí si položit otázku, jak odpadu vytvořit co 
nejméně? Zároveň je každému na první pohled 
jasné, že takto to dál nejde, a jedinou možností 
je kromě snižování množství odpadu i jeho tří-
dění. Při procházce naší obcí si nejde nevšim-
nout některých přeplněných nádob na směsný 
komunální odpad, ze kterých čouhají PET 
láhve nebo igelitové tašky. Dalším nešvarem 
jsou poloprázdné pytle na plast a papír. Pytle 
určené ke svozu by měly být zcela naplněny, 
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důraz by měl být kladen na stlačování PET 
lahví, aby se do pytle vešlo co nejvíce plas-
tového odpadu a nesvážel se „vzduch“. Totéž 
platí u pytlů na papírový odpad. Je důležité, 
abychom se chovali zodpovědně a uvědomili si 
následky nesprávného zacházení s naším odpa-
dem. Důsledné třídění odpadu je významné 
nejen pro obecní rozpočet, ale také pro ochranu 

naší přírody a k přispění k opětovnému využití 
recyklovatelných materiálů. Děkujeme všem 
občanům, kteří poctivě přistupují k  proble-
matice nakládání s odpady a zároveň bychom 
chtěli apelovat na občany, kteří mají v  této 
problematice ještě rezervy. 

 Ing. Věra Jochymková, místostarostka

Máte v rodině nebo ve svém okolí člověka,  
který hůře slyší?

Chcete vědět, jaké existují kompenzační 
pomůcky a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit 
sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na finanční 
příspěvek, a jak žádost o něj vyřídit?

Organizace Tichý svět, o. p. s., která má kon-
taktní místo i  v  Ostravě, poskytuje zdarma 
podporu lidem se sluchovým a kombinovaným 
postižením po celé ČR, včetně Moravsko-
slezského kraje. Klienty podporuje například 
ve vyřizování finančních příspěvků, inva-
lidních důchodů, průkazů ZTP či pořizování 

kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí 
nejen neslyšícím, ale i osobám, které o sluch 
přišly náhle či lidem s  postupnou ztrátou 
sluchu.

Pro konzultace a  další informace se můžete 
obrátit na Mgr. Bc. Alenu Hegerovou. 

e-mail: alena.hegerova@tichysvet.cz

telefon: 702 158 110

Každé úterý a  čtvrtek od 9 do 16 hodin na 
adrese: Zeyerova 110/12, Ostrava 702 00.
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MILÍ SPOLUOBČANÉ
Uplynulo téměř osm let od vydání první pub-
likace o historií naší obce vydané u příležitosti 
550.výroči jejího založení. Pro nedostatek 
zdrojů informací a časovou tíseň nebylo možno 
v publikaci podrobněji zdokumentovat všechny 
oblasti vývoje naší písecké společnosti. Mezi 
tyto významné svědky dějin naší obce patří 
bez pochyby místní názvy jednotlivých části 
obce, dvorů, kopců, vodotečí, jednotlivých 
půdních parcel apod. Tyto názvy byly tvořeny 
našimi předky už od počátku osídlování obce. 
Spolu s  rozvojem a  proměnou krajiny byly 
postupně doplňovány a aktualizovány. Plnily 
a do značné míry stále plní významnou úlohu 
při orientaci v  terénu a  jsou tedy nedílnou 
součásti kulturního dědictví naší obce. Díky 
ochotě a spolupráci celé řady píseckých spo-
luobčanů se nám po čase povedlo shromáždit 

dostatek informaci pro publikaci 1. písecké 
mapy s místními názvy. Z důvodu zachování 
autentičnosti byly názvy v  mapě umístěny 
v původním historickém znění „Po Naszimu“.                                                                    
Mapa byla vytištěna v  počtu 600 ks a  díky 
sponzorům je pro všechny písecké domácnosti 
vydávana zdarma. Výtisky mapy je možno 
vyzvednout na pobočce pošty v Písku.

Věříme, že tato mapa poslouží nejen součas-
ným, ale i příštím generacím, jako významná 
a nedílná součást našich píseckých dějin. Pro 
zájemce je celá událost křtu mapy z 12. 1. 2024 
zaznamenána a připravena k shlédnutí na You-
Tube pod tímto odkazem: https://www.you-
tube.com/watch?v=3fjy2ebnVMM&t=690s

Za Klub Přátel Historie a Tradic v Písku
Karel Kurzysz
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Baginec z łezką w oku
12 września minie 150 lat od chwili, gdy na 
Bagińcu dzieci rozpoczęły naukę w  szkole, 
która została wybudowana staraniem miesz-
kańców tej osady. – To był przełom, bo do 
tego czasu dzieci z  górskich przysiółków 
nie miały się gdzie uczyć – wskazuje Karol 
Kurzysz, regionalista z Piosku. 150 rocznica 
nie daje jednak odpowiedzi, co dalej z histo-
rycznym budynkiem, który z  roku na rok 
popada w ruinę.

Historia szkoły na Bagińcu sięga lat 70. XIX 
wieku. To wtedy, w  1872 roku mieszkańcy 
Bagińca i  Bystrego postanowili, że w  ich 
enklawie powinna stanąć szkoła. Karol Kurzysz 
z Piosku, regionalista i znawca lokalnej historii 
przyznaje, że było to znamienne wydarzenie. 

– To ciekawa historia, bo sami mieszkańcy 
Bagińca starali się o  to, by w  ogóle można 
było dostać pozwolenie na budowę – mówi 
w  rozmowie z  „Głosem”. – Zrobili składkę 
i  przekazali drzewo, by taki budynek mógł 
powstać. Ciekawostka jest taka, że szkoła na 
Bagińcu została wybudowana rok wcześniej, 
niż szkoła w Piosku – zauważa Karol Kurzysz. 

W drodze wyjątku
W  artykule poświęconym szkolnictwu pol-
skiemu w Piosku, jaki znalazł się w publikacji 
wydanej z okazji 550-lecia gminy Piosek, Karol 
Kurzysz przytacza treść prośby, z jaką miesz-
kańcy Bagińca i Bystrego zwrócili się do urzę-
dów. Prośba jest datowana na 26 marca 1872 
roku. W tym czasie na Bagińcu mieszkało około 
200 osób, w tym 50 dzieci w wieku szkolnym.

Ostatecznie 20 lipca 1872 roku powiatowa 
rada szkolna w Cieszynie wydała pozwolenie 
na budowę tzw. szkoły na peryferiach gminy, 
a 14 września 1872 roku nadrzędna rada szkolna 

w Opawie wyraziła (w drodze wyjątku) zgodę 
na budowę „drewnianej szkoły pod warunkiem 
dobudowania toalet, powiększenia mieszkania 
dla nauczyciela”. W związku z niewystarcza-
jącymi funduszami konieczne było zorganizo-
wanie kwesty. Za zebrane pieniądze udało się 
wybudować jedną klasę, której oficjalny odbiór 
(kolaudacja) nastąpił 12 września 1873 roku. 

Pierwszym dyrektorem szkoły został Antoni 
Poloczek, który na Bagińcu uczył dzieci 
w języku polskim aż do 1909 roku. Gdy prze-
szedł na emeryturę, jego miejsce zajął Leon 
Jaworski z Międzybrodzia. Wraz z wybuchem 
I  wojny światowej, Leon Jaworski został 
powołany do armii. Wówczas do nauczania 
wrócił… Antoni Poloczek. Sam Jaworski po 
powrocie z  frontu uczył na Bagińcu do 1929 
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roku. Po jego śmierci przez szkołę przewinęli 
się Franciszek Krzystek, Władysław Faja, Jan 
Kula, Wiktor Kubica i Józef Macura. Podczas 
II wojny światowej szkoła została zamknięta, 
a  Jan Kula i  Józef Macura zginęli w  obozie 
koncentracyjnym.

Po wojnie trudno było o kadrę pedagogiczną, 
dlatego szkoła na Bagińcu rozpoczęła naukę 
dopiero w  1948 roku. Uczyli w  niej Alojzy 
Klus, Jan Bocek, Władysław Matuszek, Gustaw 
Pyszko, Władysław Czudek i Karol Skupień, 
który pozostał w tej szkole najdłużej.

Z Trzanowic na Baginiec
– Mój ojciec uczył tam z przerwami przez 16 lat 
– wspomina Karol Skupień, syn nauczyciela 
Karola Skupnia. – Tata pochodził z Trzanowic, 
tam była jego ojcowizna. Po II wojnie ukończył 
liceum pedagogiczne, a pierwszą posadę dostał 
właśnie na Bagińcu. Początkowy myślał, że 
chodzi o  pracę w  Piosku, więc przyszedł do 
głównej szkoły, jaka mieści się przy drodze. 
Wtedy ówczesny dyrektor zaproponował mu, 
by zaczekał do końca jego lekcji, a wtedy on 
zaprowadzi go do drugiej szkoły. Ojciec, opo-
wiadał, że szli, szli, szli i szli pod górkę. I końca 
nie było widać. Aż dotarli do miejsca, gdzie 
dostał posadę – opowiada Karol Skupień, syn.

Do szkoły na Bagińcu nauczyciel Karol Skupień 
początkowo jeździł pociągiem z Cieszyna do 
Nawsia, a następnie piechotą chodził na Bagi-
niec. Często zostawał tam na noc. W  Piosku 
poznał swoją przyszłą żonę.

– Tata uczył na Bagińcu do 1969 roku, a  ja 
urodziłem się w  1964 r. Dlatego zbyt wielu 
wspomnień o szkole nie mam. Byłem małym 
dzieckiem i pamiętam jedynie, że czasem cho-
dziłem tam z tatą, bawiłem się za ławami. Były 
tam organizowane festyny. Może gdzieś znajdę 
zdjęcie, gdzie jako dziecko tam jestem. Ale wię-
cej nie pamiętam – mówi Karol Skupień, syn.

Nauczyciel, stolarz, rolnik
Karol Skupień dał się poznać nie tylko jako 
świetny pedagog, ale i wytrawny stolarz, który 
doprowadził do tego, że dzieci z polskiej i cze-
skiej szkoły, jaka wtedy działała też w budynku 
na Bagińcu, nie musiały uczyć się na zmiany 
– z powodu braku miejsca w jednym tygodniu 
na przemian czeska szkoła miała lekcje do połu-
dnia, a dzieci z polskiej szkoły rozpoczynały 
naukę po południu.

– Mój ojciec wżenił się w  rodzinę rolnika. 
A  rolnik, wiadomo, większość pracy w polu 
wykonuje po południu. Dlatego nie pasowało, 
by dzieci uczyły się po południu – wyjaśnia 
Karol Skupień, syn. 

– Mój ojciec był synem stolarza. Jako młody 
chłopak, w czasach II wojny pomagał swojemu 
ojcu robić trumny. Wtedy wszystko robiło się 
ręcznie. Dzięki temu tata nauczył się znakomi-
cie pracować z drzewem. Będąc nauczycielem 
na Bagińcu wpadł na pomysł, by utworzyć 
dwie klasy, w których o jednej porze mogłyby 
się uczyć i polskie, i czeskie dzieci – dodaje.

Karol Skupień zwołał rodziców, którzy przy-
wieźli drzewo i z ich pomocą zabrał się do pracy 
tworząc drugą klasę. Dał się poznać także jako 
weterynarz-samouk, który pomagał miejsco-
wym rolnikom przy zwierzętach. Jego zasługą 
jest również utworzenie projektu elektryfikacji 
Bagińca. 

– Mój ojciec był dobrym retorykiem, chary-
zmatycznym i pracowitym człowiekiem, który 
cieszył się dużym szacunkiem. Wżeniając się 
w  rodzinę rolnika musiał przejąć gospodarkę 
i pracował na niej do grobowej deski – mówi 
Karol Skupień, syn, który prywatnie też jest 
rolnikiem posiadającym 250 krów. 

– Podstaw i miłości do rolnictwa nauczyłem się 
od swojego ojca – zaznacza.
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Przy okazji 150 rocznicy powstania szkoły 
na Bagińcu zagaduję o  drewniany budynek 
tej placówki. Karol Skupień nieraz kosi łąki 
w okolicy, więc widzi, w jakim stanie jest dawna 
siedziba szkoły. 

– Nie wiem, czy tę budowlę da się odre-
staurować – mówi. – Ale może udałoby się 
postawić replikę takiej szkoły? – zastanawia 
się. I  przytacza przykład z  Łomnej Dolnej, 
gdzie drewniany budynek miejscowej szkoły 
został w 1974 roku przewieziony do skansenu 
w Rożnowie, a w 2006 roku w Łomnej Dolnej 
została wybudowana jego dokładna replika, 
która obecnie pełni rolę muzeum. Może więc 
to jest pomysł dla Bagińca?

Niekończąca się opowieść
Faktem jest, że dziś 150-letni budynek z roku 
na rok niszczeje. Gdy końcem lat 60. XX 
wieku liczba uczniów zaczęła spadać, nauka 
na Bagińcu została zakończona. Budynek na 
pewien czas został wynajęty stowarzyszeniu 
łowieckiemu. Po Aksamitnej Rewolucji kupił 
go pochodzący z Oldrzychowic dr Jan Pyszko, 
który mieszkał w szwajcarskiej Bazylei. W 1994 
roku wydzierżawił go Macierzy Szkolnej. 

– W tym roku otrzymaliśmy od doktora Pyszki 
ze Szwajcarii 122-letni budynek byłej polskiej 
szkoły na Bagińcu – wysoko w górach obok 
wyciągu narciarskiego, z  dojazdem Piosku 
– pisał w  1994 roku na łamach Biuletynu 
Stowarzyszenia „Wspólnota Polska” Janusz 
Branny, ówczesny prezes Macierzy Szkolnej 
w RC. – Zgodnie z życzeniem darczyńcy prze-
kształcimy ten obiekt na „zieloną szkołę”, gdzie 
będzie można zimą urządzać kursy narciarskie 
– zapowiadał. Wyliczał wówczas, że wykonane 
zostały najpotrzebniejsze prace porządkowe, 
zainstalowany sprzęt, załatwiony opał i gospo-
darz. – Obiekt ten wymaga dalszych inwestycji 
oraz konserwacji. Mamy jednak nadzieję, że 
i z tym sobie poradzimy – oceniał.

I wtedy w dawnej szkole znów było gwarno, 
dzieci przyjeżdżały z wychowawcami na kursy 
narciarskie, wycieczki i  obozy harcerskie. 
Ośrodek był bazą kilku Zjazdów Gwiaździstych 
i  miejscem festynów. Jednak w  2002 roku 
obiekt został zamknięty, bo nie odpowiadał ani 
normom sanitarnym, ani budowlanym. I od tego 
czasu stopniowo niszczeje.

Kolejne zarządy Macierzy próbowały coś 
z nim zrobić. Mówiło się o zdobyciu unijnego 
dofinansowania na remont, a także o przekaza-
niu go którejś z zaolziańskich organizacji, ale 
żadna nie wykazała zainteresowania. Pojawił 
się też pomysł jego sprzedaży, ustalono nawet 
cenę wywoławczą na 780 tys. koron. Ale bez 
efektu. Jak jest dziś?

– Okoliczności prawne i  własnościowe oko-
licznych gruntów ciągle są w martwym punk-
cie – przyznaje Marek Bystroń, obecny prezes 
zarządu Macierzy Szkolnej w  RC. Sytuacja 
jest więc taka sama, jak za poprzednich trzech 
prezesów Macierzy. – Budynek i  niewielka 
działka przed nim należą do Macierzy, ale 
pozostałe tereny ciągle należą do pana Pyszko 
lub jego spadkobierców, choć trudno wskazać 
do kogo – mówi. A bez uregulowania tych praw 
własnościowych trudno przystąpić do remontu 
budynku czy sprzedaży. – Wstęp do budynku 
jest zabroniony. Zabezpieczyliśmy teren, żeby 
tam nie wchodzić, by nikomu nic się nie stało 
– dodaje Marek Bystroń. 

Zasłużony dla polskiego szkolnictwa budynek 
nadal czeka na lepsze czasy. Choć łezka w oku 
się kręci, gdy widzi się, jak czas odciska na 
nim swe piętno.

Łukasz Klimaniec
Artykuł ukazał się  w „Głosie 

 - Gazecie Polaków w Republice Czeskiej”  
1 września 2023 roku
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Oznámení  
o očkování psů proti vzteklině

V sobotu 6.4.2024 bude v obci Písek
 prováděno očkování psů proti vzteklině.

Očkování bude prováděno na těchto místech:

•  aut.zastávka „u Kobielusze“	 9.00 hod

•  Folvark u čp. 329                           	 9.30 hod
   (prostranství u kontejnerů na tříděný odpad)

•  Hasičská zbrojnice(parkoviště)    	 10.00 hod

•  aut.zastávka „U módy“                	 11.00 hod

•  Kobielusz(Groniczek) u čp. 284   	 11.30 hod

•  Zajavoří (Swarc) u čp. 112           	 12.00 hod

•  Plaňava u čp. 175                         	 12.30 hod

Dle zákona o veterinární péči 166/99 Sb. je každý majitel psa 
 povinen nechat ho naočkovat proti vzteklině od stáří 3 měsíců  

a pak pravidelně dle vakcinačního schématu, 
který udává výrobce vakcíny.

Za provedené očkování bude na místě vybírán poplatek 200,-Kč

Chovatel předloží veterináři řádně vyplněný očkovací průkaz, 
ve kterém je záznam o nezaměnitelné identifikaci psa (čipování).

Zároveň bude možnost nechat psy naočkovat proti ostatním  
psím nemocem a zakoupit přípravky na odčervení a odblešení.

Pes musí být na vodítku, případně mít náhubek.

Vakcinaci bude provádět MVDr. Pavlína Gajdošová tel. 737 720 957
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Blahopřejeme - Składamy życzenia 
k Vašemu životnímu jubileu a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Kytička jubilantům

Blahopřejeme - Składamy życzenia 
k Vašemu životnímu jubileu a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

leden	
Motyková Anna	 75 let	 čp.38
Gorylový Marie	 90	 281
Lysek Ferdinand	 85	 193
Samcová Žofie	 80	 337
Klus Kazimír	 93	 268
Suszka Pavel	 90	 322
Sikorová Jarmila	 70	 262

únor
Szmek Rudolf	 70	 362
Fojciková Helena	 75	 261
Sikora Karel	 70	 388
Sikora Vladislav	 85	 42

březen
Kurzyszová Vanda	 85	 320
Křížová Emilie	 75	 370
Škanderová Marie	 93	 76


